### 情浓朔州 圆中秋

天上月圆,人间 团圆。中秋节作为 传统节日,以团圆、 和谐、美满寓意的独 特文化内涵,给人以 恬美至纯的心灵感 受。今年大家的中 秋是怎么过的?请 

63

与家人团聚 感受团圆意义

"每逢佳节倍思 亲"。在朔城区工作 的段先生,中秋节前 一天带着妻儿回怀 仁与父母团聚。

"过中秋节就是 图个团团圆圆,如果 看不到父母,吃不上 一块父母打的月饼, 不和父母一起拜月 总觉得有些遗憾。 段先生深情地说。 段先生介绍,他在朔 城区一乡镇工作,虽 然回家交通便利,但

由于工作繁忙,已经两个月没回家 了。这次回去,他没有和朋友聚,3天 假期都给了父母。记者在采访中发 现,中秋佳节,和家人团聚在一起吃 团圆饭、共赏明月等传统过节方式仍 是多数市民今年过中秋的首选。

### 市区周边游 感受文化内涵

神头镇节日期间也迎来众多游 客。神头镇素有"塞外小西湖"美称, 这里有山,有水,有故事。当地更是利 用自身优势,精心打造"山水神头"文 化旅游品牌,通过多姿多彩的文化活 动来吸引游客。节日期间"情暖中秋 话团圆"活动火热进行。面塑老师带 领大家制作传统花馍月饼,游客有的 揉面,有的包馅,一个个造型可爱的 花馍月饼就制作完成了,有兴致的游 客还不忘在月饼上印上精美的图样。

### 大棚采摘忙 感受丰收喜悦

记者来到朔城区城郊的一处葡 萄大棚,放眼望去,满棚的葡萄藤上 挂满了沉甸甸、圆滚滚的果实,空气 中弥漫着葡萄的香甜味,阳光透过茂 密的枝叶,洒在颗颗饱满的葡萄上, 呈现出诱人的色泽,令人欣喜。

市民们提着篮子,穿梭在葡萄架 下,感受那份来自大自然的甜蜜与满 足,在这里,游客不仅能体验亲自采摘 的乐趣,还能品尝到最新鲜的葡萄。 摘一颗放进嘴里,轻轻一咬,汁水迸 溅,仿佛尝到了整个秋天的甘美。"这 里的葡萄品种很多,都很好吃,我个人 更喜欢红宝石玫瑰这个品种。"人园采 摘的游客张女士告诉记者。

# 传统月饼购销两旺

本报讯(记者 刘增 王丽花 陈 萍) 近日,朔城区的传统月饼生产工 坊开启了忙碌模式,承载着朔城儿女 记忆和乡愁的手工月饼成为消费市场 的主角。

走进朔城区的一家月饼制作工 坊,一股浓浓的月饼香气扑鼻而来。 手艺人配合默契、动作娴熟地从和 面、擀皮、包馅、印花、脱模到烘烤,每 一道工序都精益求精。市民高静早 早就来抢购:"我每年来这儿买月饼, 这儿的月饼种类多,便宜好吃,有小 时候的味道。"月饼制作工坊负责人 王美华介绍:"从我父母那一辈就开始 做月饼了。6月份就开始准备,订包 装、礼盒,选购原材料。砂糖、果脯、芝 麻、花生这些做月饼所有的原材料,都 是从山东、河南选用优质的,提前预订 好。月饼每天现做,我这个门店每天 差不多能做2000个至3000个。"

本报讯 (记者 赵晨宇 耿敏 朱 怡) 又是一年中秋节,又是一个丰收 年。9月15日,朔城区庆祝2024年中国 农民丰收节暨特色农产品展销活动下团 堡乡马营堡分会场"抢先"开幕,在月满 团圆之时,共享丰收的喜悦。

伴随着缤纷的彩烟腾空而起,马营 堡分会场农民丰收节正式启动,大型舞 蹈"龙腾凤舞庆丰收"晒出了丰收的成 果,舞出了农民的喜悦。大家欢聚一堂, 载歌载舞,以农民独特方式庆丰收,共同 庆祝第7个中国农民丰收节。该村村民 郭有贵说道:"我们庆祝丰收节,日子越 过越红火,越过越幸福,我们希望年年得 到大丰收。"

朔城区作为全市的农业大区,从 2018年以来,每年都会举办大型庆祝活 动,今年在下团堡乡马营堡村设立分会 场,率先启动丰收节,在中秋假期里持续 推出农产品展销、亲子采菊、文艺演出、 广场舞大赛等活动,展示新时代农民精 神风貌,促进乡村文旅发展。据了解,今 年活动持续时间比较长,内容比较丰富, 从9月21日到9月23日,将在崇福广场 举行主会场活动,展示全区学用"千万工 程",农业生产托管典型,还有农业发展 生产典型的展示。

### 朔城区:

平鲁区:

群体温暖祥和过节。

# "福"进景区添人气

本报讯(记者 孙权 符烨邦 朱 怡) 这几天,古建游热度不减,9月15 日,中秋假期第一天,崇福寺景区里,一 场别开生面的同写"福"字、书法打卡活 动,成为假期里的一道亮丽风景线。

活动现场,10余名书法爱好者兴致 盎然、挥毫泼墨,创作出一幅幅别具特

浓浓中秋情

本报讯(记者 朱怡) 丹桂飘香

平鲁区民政部门工作人员来到各

时,月圆中秋到。连日来,平鲁区开展

中秋慰问特殊困难群众活动,保障困难

乡镇、社会福利院、养老院,为困难群众

送上慰问品,与他们面对面、心贴心交

色的"福"字书法作品,吸引了不少游客

驻足观赏。景区工作人员还把一部分 "福"字送给游客,为他们增添"福气"。 不少游客还主动参与活动,亲自动笔写 下"福"字,体验了一把书法创作的乐 趣。游客李文霞兴奋地表示:"中秋假 期来这里,既能欣赏到名胜古迹,又能

# 慰问暖人心

流,了解他们的所思所盼、家庭情况、身 体状况,鼓励他们树立积极乐观的生活 信念,为美好生活努力奋斗。在西水界 乡,一位百岁老人赵玉连激动地表示: "感谢党和政府,他们给我送来了素油、 面、月饼,我真的很感动。我都103岁 了,还想着要多活几年,好好享受这美 好的生活。"老人质朴的话语,道出了对 党和政府深切关怀的感激之情。

参与活动写福字、送祝福,这样的假期

规模最大的三大佛寺之一。最近,凭借

着"悟空"这波引流,这里的游客每日人

流量增长至4000多人次。不少外国游

客也被吸引至此,专程前来领略山西古

文化的博大精深。美国游客马可希尔

就是其中之一,他感慨地说:"我通过

《黑神话:悟空》感受到了中国文化的深

厚底蕴,所以这次特地从美国赶来,想

要亲眼看看山西的古建筑,感受这里的

崇福寺景区是我国现存辽金时代

过得特别有意义。"

文化氛围。"

此次中秋慰问活动共覆盖了全区 8067户各类困难群众,每户均收到了 包括10斤月饼、20斤白面、10斤胡麻 油及一件饮料的慰问品。通过此次 慰问活动,不仅让困难群众在物质上 得到了实实在在的帮助,更重要的是 让他们感受到了区委、区政府以及社 会各界的关心与爱护,确保困难群众 老有所养、幼有所扶、困有所帮,进一 步增强了他们的获得感、幸福感和安 全感。

也摆放到了显眼的位置,迎接销售旺 季,消费者熙熙攘攘,正在有序选购所 需商品。市民章霞边采购边开心地 说:"马上就要过中秋了,我来购买一 些东西,有各种礼盒,还有新鲜的蔬 菜,都挺好。

为了让群众选购到安全可靠的商 品,商家严把进货质量关,并纷纷推出 促销活动,活跃消费市场。目前,该县 主要农产品批发市场、大型商超各类 物资储备充足,生活必需品供应渠道 畅通。应县某商场工作人员也表示, 从8月份开始就准备了中秋的货物,例 如各种月饼礼盒、琳琅满目的水果等, 货源充足。为了满足广大消费者的需 求,商场做了很多活动,能够让顾客买 到质量好、价格低的商品,过一个满意 的中秋节。

## 应县:

# 市场货丰价稳 保障"两节"供应

本报讯 (记者 张智宙 马富瑞 通讯员 张俊杰 李春丽) 中秋佳节来 临,消费市场迎来销售旺季。应县积极 协调商户、各大商超组织货源,进一步 丰富市民"果盘子""菜篮子""肉案子" "米袋子",全力满足群众需求,确保节 日市场货丰价稳。

一大早,应县诚佑冷链物流产业园 就迎来购物早高峰,前来采购食材的市 民络绎不绝,水果、肉类、海鲜水产品等 摊位前人来人往,市场里一片繁荣景 象。"这两天,大家主要集中购买猪肉、

秋 情满社区"系列主题文明实践活动。

们的问候让我们倍感节日的温暖!"

月满中秋 情满社区

怡家苑中心社区新时代文明实践站联合鄯阳西街中心社区

新时代文明实践站联合开展"我们的节日·中秋"之"月满中

粉、馅料等工具和材料,邀请有经验的居民现场示范了制作

月饼的步骤和注意事项。怡家苑中心社区党支部开展了"情

满社区"系列走访活动,为独居老人和老党员送上"爱心月

饼"。老人们高兴得合不拢嘴,"感谢社区同志们的关怀,你

本报讯(记者 武跃林)近日,朔城区南城街道办事处

活动现场,志愿者早早地准备好了制作月饼的模具、面

排骨和鸡肉,我们提前备足了货,从早 上6点就开始营业,确保顾客能买到新 鲜满意的商品。"商户邓二表示。另一 家海鲜摊位的章三也介绍道:"我们店 特意准备了丰富的海产品,包括活虾、 螃蟹以及各种高中档的礼盒产品,希望 为县里的老百姓提供优质服务。这几 天,我们店的人流量每天都能达到五六

走进应县各大商超,除了种类繁多 的蔬菜、水果、肉类、酒类、粮油等民生 商品,月饼、礼品、零食等众多节日商品

## 博物馆里制作月饼

本报讯(记者 赵晨宇 耿敏)中秋假期,朔城区马邑博 物馆举行主题为"月满文博 饼承传统"系列活动,邀请市民 以及前来朔州参观旅游的游客走进博物馆,共同制作月饼, 庆祝传统佳节。

在朔城区马邑博物馆陶瓷展厅,博物馆工作人员早早就 备好了制作月饼食材。大家认真地揉皮、搓馅、包圆、压饼、脱 模,一个个印有"马邑"字样的月饼就制作完成了。市民和游客 在浓浓的历史文化氛围中,体验到了传统文化的魅力。市民苑 芳说:"提升了孩子们对传统文化的认知,还锻炼了孩子们动手 动脑的能力,在博物馆度过了一个很有意义的中秋节。

# 市场监管局发出维护旅游和 "两节"市场价格秩序提醒告诫函

本报讯(记者 刘淑花)随着中秋、 国庆两节的到来和"跟着悟空游朔州"活 动的火爆进行,为进一步整顿和规范我 市旅游和"两节"市场价格秩序,打击旅 游及相关行业价格违法行为,切实维护 广大消费者的合法权益,日前,市市场 监管局依据《中华人民共和国价格法》 《中华人民共和国消费者权益保护法》 《价格违法行为行政处罚规定》《明码标 价和禁止价格欺诈规定》等法律法规, 对全市各旅游景区、酒店、商超、批发零 售店经营者发出提醒告诫函。

提醒告诫函要求各旅游景区,要严 格执行政府定价、政府指导价,不得擅 自增设收费项目,提高门票价格;严禁 向消费者捆绑销售景区观光车、索道、 缆车、游船、保险等费用;要严格执行对 现役军人及家属、消防救援人员、公安民 警、烈士遗属等特殊群体减免优惠政策。

提醒告诫函要求相关住宿酒店,要 严格执行省市场监督管理局制定的《酒 店住宿业价格承诺公示制度》,严格履行 价格承诺,住宿经营者应当至少提前15 日公示拟上调住房价格信息,公示内容 包括但不限于拟上调住宿价格起止时 间、房型范围及调价幅度等内容,公示的 时间至本次调价实际执行结束之日止; 价格调整原则上应以同一经营场所公示 前一个月的平均成交价格作为比较价 格,不得通过虚假折扣、减价等方式,误

导诱骗消费者与其进行交易;严禁对已 生效订单单方毁约或擅自提价。

提醒告诫函要求有关餐饮饭店、商 、批发零售店及电子商务平台,要严格 遵守价格法律法规,明码标价,保证标价 真实准确、货签对位、标识醒目。不得收 取任何未予标明的费用,不得出现价格 歧视行为;餐饮经营者在结算前应向消 费者出具结算清单,列明所消费的项目、 价格以及总收费金额等信息;加强价格 自律,遵循公平、合法和诚实信用的原则 合理制定价格,自觉抵制"天价"等不合 理价格行为的发生尤其是"两节"期间月 饼、螃蟹价格过高和过度包装问题,要不 断提升服务品质,维护市场价格稳定。

提醒告诫函强调,对经营者违反明 码标价规定的,将给予5000元以下的罚 款。经营者违法情节较重,构成价格欺 诈的最高罚款50万元,构成哄抬价格的 最高罚款300万元,构成相互串通、操纵 市场价格的最高罚款500万元。

### 月满人团圆 共庆丰收年







## 我市开通"跟着悟空游朔州"主题公交

本报讯 近日,我市开通"跟着悟空 游朔州"主题公交。市公交公司不仅精 心安排了旅游线路,还特别推出了"跟 着悟空游朔州"主题公交和候车亭。

主题公交车身以"悟空"和朔州崇 福寺的取景地为主要元素,通过生动的 漫画和实景照片,将"悟空"的英勇形 象与崇福寺的古朴韵味完美融合,给 乘客带来强烈的视觉冲击和文化感 受,成为了城市旅游的一张新名片。目 前,主题公交投放于1路、3路、5路、7 路、11路、603路。

## 朔城公安用实际行动谱写"暖心警事"

本报讯(记者 武跃林)今年以来, 朔城公安主动靠前、为民服务,用实际行 动谱写一件件"暖心警事",让这个初秋 充满公安"速度和温度"

近日,南城派出所接到辖区王某报 警称,其手机不慎丢失,请求民警帮忙 寻找。接警后,值班民警徐永强联系到 王某,叮嘱其先把手机卡挂失。到达现 场后,徐永强安排值班民警兵分两路, 一组询问失主活动范围和最后使用手 机时间来确认手机遗失地点,一组通过 拨打手机,发送短信以及调取周边监控 等进行视频追踪。经过连续几个小时 的查找,民警将目标锁定一过路女子, 遂联系到该女子劝说其主动将手机归 还王某。

近日,下团堡派出所值班民警接 110指令称,一女子骑电动车至沣汇公 园时,电动车没电遂报警求助。接警 后,值班人员迅速赶往现场。到达现场 后,民警一边安抚齐女士,一边用警灯 照亮前路推着电动车前行。经过一个 多小时的路程,民警将齐女士母子安全 护送回家,并帮忙将电动车推回家中。 女子及其家人对民辅警的热心帮助表

近日,北城派出所平安中心社区警 务队与案件办理三队协作配合,帮助一 名走失老人找到家属。当晚北城派出 所接到报警称,辖区某小区附近有一老 人疑似走失。民警赶到现场,交谈间发 现老人无法提供有效信息后,民警只好 将老人先带回派出所。经过网上查询 最终成功找到了老人的身份信息,并辗 转联系到其家属。家属赶到派出所后, 民警在确认家属身份无误后,将老人交 给其家属,并叮嘱家属要加强看护,避 免类似情况再次发生。



近日,怀仁市公安局交通管理大队深入怀仁实验三小开展交通安全主题宣讲活 动。宣传民警通过面对面授课,运用通俗易懂的语言,介绍了未满法定年龄骑自行车、 电动车等交通陋习的危害,并结合校园周边道路交通实际,引导同学们要自觉遵守交 规,摒弃交通陋习,确保高高兴兴上学,平平安安回家。

### (上接第1版)

### 因地制宜发展新质生产 力,构建体现朔州特色优势的 现代化产业体系

党的二十届三中全会强调,"高质 量发展是全面建设社会主义现代化国 家的首要任务",要"健全因地制宜发展 新质生产力体制机制"。省委十二届八 次全会明确提出要完善传统产业新兴 产业未来产业统筹发展机制,着力构建 体现山西特色优势的现代化产业体 系。市委七届七次全会对聚焦使命进 一步全面深化改革、谱写中国式现代化 朔州篇章作出全面部署,明确提出,要 因地制宜发展新质生产力,加快发展清 洁高效低碳绿色的现代能源产业、高端 化智能化绿色化的制造业、"四化"融合 的数字产业、优质高效的现代服务业、 特色鲜明优势突出的现代农业、文化和 旅游深度融合的文旅康养产业,用好产 业链、专业镇、开发区重要抓手,加快现 代化基础设施建设,构建多元支撑的现 代化产业体系,蹚出资源型经济转型发 展的朔州路径

方向已经指明,路径已经明确,我 市广大党员干部纷纷表示,要认真学习 贯彻党全会精神,发扬改革创新精神, 因地制宜发展新质生产力,不断健全因 地制宜发展新质生产力、推动高质量发 展体制机制,构建体现朔州特色优势的 现代化产业体系,奋力谱写中国式现代 化朔州篇章。

平鲁区区委书记郝云表示,平鲁区 要全面抓好全会精神的学习宣传贯彻, 结合平鲁实际,准确把握加快经济社会 发展全面绿色转型、因地制宜发展新质 生产力、推进城乡融合发展、深化教育 综合改革、加强普惠性、基础性、兜底性 民生建设、深化党的建设等改革部署, 切实用全会精神武装头脑、指导实践、 推动工作,真正把思想和行动统一到落 实全会确定的各项目标任务上来,全力 推进高质量发展重大项目,不断夯实经 济高质量发展基础,增强全方位转型后 劲,交出一份资源型地区转型发展的精 彩答卷

市发展和改革委员会主任刘红宇 表示,全市发改系统要深入学习贯彻全 会精神,紧密结合实际,将发展新质生 产力的部署要求落到实处,推动各项产 业政策落地见效,以科技创新引领产业 创新,持续推进体制机制创新,大力推 进现代化产业体系建设,切实推动全会 精神落地见效。

### 立足本职做好各项工作, 为高质量发展和现代化建设

市委七届七次全会强调,要深入学 习贯彻党的二十届三中全会和省委十二 届八次全会精神,把学习收获转化为实际 行动,坚定不移沿着党中央指引的方向前 进。要久久为功抓落实,准确把握每项改 革举措的指向和内涵,把改革同经济社会 发展更加紧密地结合起来,不折不扣推动 各项改革部署落地见效。要实干担当勇 争先,以改革为动力促进稳增长、调结构、 防风险,坚定不移完成全年经济社会发展 目标任务。要从严治党强作风,坚决扛牢 管党治党政治责任,以高质量党建引领保 障经济社会高质量发展。

我市广大干部群众认为,《中共朔 州市委关于贯彻落实党的二十届三中 全会精神,聚焦使命进一步全面深化改 革、谱写中国式现代化朔州篇章的实施 意见》全面贯彻党的二十届三中全会精 神、省委十二届八次全会精神,提出的 改革措施,既符合中央、省委精神,又切 实我市实际,主题鲜明、重点突出、务实 可行,必将为推动中国式现代化朔州实 践提供强大动力和制度保障。大家表 示,要立足本职落实全会落实,做好各 项工作,为推动我市高质量发展和现代 化建设贡献力量。

市司法局局长郑羽表示,要深入学 习贯彻党的二十届三中全会精神,深入 学习贯彻省委、市委全会精神,切实将思 想行动统一到党中央、省委、市委决策部 署上来,强化责任,忠诚履职,不折不扣 推动各项司法行政改革任务落地见效。

市人社局局长李全胜表示,要认真 贯彻落实全会精神,认真贯彻党中央关 于健全保障和改善民生制度体系的决 策部署,切实抓好完善就业优先政策、健 全社会保障体系等改革任务在人社领 域的落地落实,全力做好就业创业、人才 人事、社会保障、劳动关系、党的建设等 各项工作,解决好人民最关心最直接最 现实的利益问题,努力推动高质量发展 成果广泛惠及朔州人民。

市统计局局长侯强表示,要迅速把 思想和行动统一到市委全会精神上来, 有效发挥统计工作服务全面深化改革、 服务中国式现代化的功能作用,在坚定 不移完成全年目标任务上再加力度,努 力提升业务本领,强化经济运行监测预 警和分析研判,切实把学习贯彻成效转 化为推动统计工作高质量发展的生动 实践。